



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 141 (9109)

ЧЕТВЕРГ

23

ДЕКАБРЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

24 декабря – День Конституции
Республики Башкортостан



Дорогие хайбуллинцы!
Примите самые сердечные поздравления с нашим государственным праздником — Днем Конституции Республики Башкортостан!

Время, прошедшее со дня принятия республиканской Конституции, подтвердило фундаментальность и большой потенциал, заложенный в этом документе. Политическая стабильность и межнациональное согласие в Башкортостане, заметные позитивные сдвиги в промышленности, сельском хозяйстве и в социальной сфере в последние годы это результат реализации положений Основного закона республики, и в то же время база для обеспечения конституционных прав ее граждан. Конституция Башкортостана определила в числе приоритетов государства социальную политику, направленную на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободу развития человека.

От души поздравляю жителей района с праздником! Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма и счастья, мира, добра. Новых свершений во благо Башкортостана и России!

Р. Арсланов,
глава администрации района.

ЮБИЛЯРУ КАЗАКБАЕВУ М.А.

Уважаемый Мухамедьян Абдуллоевич!
Горячо и сердечно поздравляю Вас с замечательным юбилеем!

Выражаю Вам благодарность как ветерану труда, долгие годы добросовестно проработавшему на земле родного Башкортостана, искреннюю признательность за Ваш неугасимый талант, за то, что Вы доносите до наших сердец далекие песни башкирского народа, за молодость Вашей души.

Вы, как истинный сэсэн, отец уважаемых сыновей, дед достойных внуков, заслуживаете безмерное уважение окружающих Вас людей.

От всей души желаю Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, чтобы Вас всегда окружали любовь и внимание близких и родных, верных друзей и соратников.

Б. Н. Батанов,
депутат Госсовета Республики Башкортостан.

Зимовка на фермах

НЕПЛОХО ЗАВЕРШАЮТ ГОД



животноводы СПК "Красный доброволец" — производство молока за 11 месяцев по сравнению с уровнем прошлого года увеличилось на 11 процентов, а в среднем от каждой фуражной коровы надоено по 2802 килограмма молока.

Еще в прошлом году хозяйство по лизингу закупило 90 голов черно-пестрых телок, а нынче они дают приплод. За первые месяцы зимовки скота на Федоровской молочно-товарной ферме, где размещено данное поголовье, от этих первотелок получено более 80 телят.

—Содержим телок в отдельной базе, кормим по более повышенному рациону, благо наши полеводы заготовили кормов в достатке, — говорит заведующая фермой Татьяна Данилова, — удой молока от них получаем в два раза больше. За этими

группами закрепили знающих свое дело доярок Валентину Данилову, Галину Аброзову, Галину Антал.

Пожалуй, самой опытной дояркой на этой ферме считают Валентину Семеновну Данилову (на снимке), которая вот уже четверть века трудится здесь. В свое время ухаживала за телятами и всегда о ней можно услышать только добрые отзывы. Не стоит сомневаться, что и черно-пестрые коровы попали в хорошие руки.

—Мне очень нравится ухаживать за ними, — говорит она, — они более спокойные, ласковые, хорошо едят, а главное — дают много молока. На ферме созданы все условия для работы и, думаю, что в зимний период удой будет хорошими.

Р. Галеев.
Фото Ислама Узбекова.

ПОДПИСКА – 2005

УВАЖАЕМЫЕ ПОПИСЧИКИ!
ПОЗДРАВЛЯЮ С НАСТУПАЮЩИМ



Пусть будет год грядущий
Веселым и красивым,
Чудесным и везучим,
А главное – не расставайтесь с "районкой"!

Подписная цена на год –
216 рублей. Индекс – 50733.

В сказку, в чудеса...

На Елку – в столицу

27 декабря 2004 года семь учеников района направятся в г. Уфу для участия в Республиканской Президентской новогодней Елке и еще одному школьнику выпала честь побывать в Москве, на Кремлевской новогодней Елке.

Это лучшие учащиеся,

отличники учебы, победители предметных олимпиад, лауреаты конкурсов художественной самодеятельности среди общеобразовательных учреждений: Ляйсан Ибрагимова (ученица 6 класса Антинганской средней школы, лауреат республиканского кон-

курса "Сулпылар", призер районного конкурса "Озон кой", она поедет в Москву), Раиль Ишимов (ученик 7 класса Бакаловской ОШ), Дина Ишкильдина (ученица 8 класса Янтышевской СШ), Луиза Кусякова (ученица 6 класса Воздвиженской СШ), Лиана

Кунусбаева (ученица 8 класса Бурибаевской СШ № 2), Фарваз Рахметов (ученик 6 класса Илячевской ОШ), Айгуль Тургаева (ученица 3 класса Степной СШ), Назгуль Хусаинова (ученица Бузавлыкской СШ).

О том, как проведут этот чудесный, похожий на сказку, день, надеемся, они еще расскажут. А пока — счастливого пути!

Сария Ишемгулова.

Даты

45 лет назад (1959) на полигоне Байконур состоялся первый испытательный пуск межконтинентальной баллистической ракеты Р-7А, оснащенной ядерным боезарядом (генеральный конструктор С.П. Королёв). Поставлены на боевое дежурство РВСН в январе 1960 г.

Знаете ли вы, что...

Блюдами из тыквы излечивают и предупреждают многие заболевания. Тыквенная каша способствует оздоровлению желудка и двенадцатиперстной кишки.

Истины



Страсть способна на многое. Она может пробудить в человеке небывалую сверхчеловеческую энергию. Она может своим неослабным давлением выжать даже из самой уравновешенной души титанические силы.

С.Цвейг,
австрийский писатель.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
23	9.39	16.52	7.13
24	9.40	16.53	7.13

Полнолуние

4 октября 2004 года Правительством Республики Башкортостан было принято постановление "О мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере оборота спиртосодержащей продукции на территории Республики Башкортостан", согласно которому продажа спиртосодержащих товаров (средств) разрешается только в специ-

спирта более 50% (кроме продукции в аэрозольной упаковке). Такие строгие меры со стороны Правительства РБ вызваны тем, что подобной суррогатной продукцией, буквально, завалены прилавки магазинов, и она пользуется устойчивым спросом со стороны определенных категорий населения. Под безобидными этикетками стеклоочистителей,

Так, в конце ноября сотрудниками Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора — Н.Кудабоевой и районного отдела внутренних дел — Х.Ишкильдиным, именно благодаря рекламе, была приостановлена реализация спиртосодержащих средств "Максимка" (против обледенения стекол) и "Женьшень" (лосьон по уходу за телом) в отде-

ющих спиртосодержащую продукцию, включая денатурированную, вырабатываемую с применением этилового спирта из всех видов сырья. Проверены были все пункты розничной торговли в районе. По итогам проверки составлено 9 протоколов по ч.2 ст.14.4 КоАП РФ "Продажа товаров, выполнение работ либо оказание населению услуг ненадлежащего качества или с нарушением санитарных правил" на владельцев ряда частных торговых точек н.п. Акъяр, Бурибай, Антинган, также они подвергнуты штрафу, а из продажи изъято более 130 флаконов гигиенических спиртосодержащих средств, не имеющих соответствующих документов на реализацию.

Пить или жить?.. Каждый решает этот вопрос для себя сам. И хотя в республике делается много для улучшения качества и контроля над спиртосодержащей продукцией, пока же народ продолжает травиться самопальными спиртными напитками, зачастую, делая свой выбор в пользу дешевых спиртосодержащих средств. Но дешево, именно в этом случае, не значит качественно. Подумайте, прежде чем сделать свой выбор.

P.S. На состоявшемся заседании Общественного совещания при Президенте РБ было принято обращение к народу республики с предложением поддержать объявление 2005 года в республике Годом профилактики социальных заболеваний, связанных с наркоманией, алкоголизмом и курением. Эта проблема на сегодняшний день очень актуальна и, следовательно, мы не раз еще вернемся к ней в материалах нашей газеты.

Светлана Сахно.

Вы можете гордиться



На днях семья Байгазиных, проживающая в поселке Садовый, получила радостную весть из военной части, где служит их сын Рустам. В письме говорится: "Уважаемые Халит Талгатович и Венера Анваровна! С удовлетворением сообщая вам, что ваш сын Рустам за период прохождения воинской службы добросовестно выполняет должностные обязанности.

Образцово решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности.

Является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.



Благодарю вас за достойное воспитание защитника Отечества".

Рустам — единственный сын в семье Байгазиных, где еще подростки 4 дочери. После окончания ПУ-110 он успел потрудиться до армии в Хайбуллинском ДРСУ вместе с отцом. Желаем ему дальнейших успехов в службе.

Наш корр.

КОРОТКО

Не остаются без внимания

Совместными усилиями сельской администрации и первичной организации инвалидов п.Степной проведен вечер, посвященный Международному дню инвалидов.

Председатель организации Я.Хайбуллин вот уже в течение 13-ти лет ведет свою работу на общественных началах, на сегодня в его подопечных насчитывается 27 инвалидов. Будучи активным, беспокойным человеком, он никогда не оставляет их без внимания, и уже давно сложилась хорошая взаимосвязь между руководством хозяйства, сельской администрации и организацией инвалидов. Гости вечера выразили благодарность организаторам, особенно главе сельской администрации З.А.Тагировой, а также директору МУСП "Степной" Б.М.Галееву, оказавшему материаль-

ную поддержку в проведении мероприятия. Был организован праздничный обед, инвалидам вручены подарочные наборы.

Аналогичное мероприятие подготовили и провели в с.Макан. Его организаторами выступили директор МУСП "Маканский" З.Г.Аралбаев и управляющий сельсовета М.Я.Демидова. Они сделали все для того, чтобы в этот день у людей с ограниченными возможностями было хорошее настроение.

Вечер украсили песни и пляски местных артистов художественной самодеятельности. За столом велись непринужденные, душевные разговоры, пели песни. По блеску в глазах, улыбка на лицах можно было прочитать благодарность за внимание и заботу.

Сария Ишемгулова

Поблагодарим газету

Школьная библиотека АСОШ №2 обслуживает учащихся, учителей, родителей, студентов... Библиотека является информационным центром школы.

Благодаря руководителю филиала фирмы "Командор" в с.Акъяр Соболеву Сергею Валентиновичу, школьной библиотеке была оказана спонсорская помощь — хотя данная организация начала свою деятельность недавно, фирма подарила нам два выставочных стеллажа для книг, и мы смогли оформить прекрасные познавательные выставки. Желаем сотрудникам фирмы "Командор" благополучия и успехов. Спасибо!

З.Янузакова, Г.Азаматова, библиотекари Акъярской СОШ №2.

Актуальная тема

"ЖЕНЬШЕНЬ", "МАКСИМКА" И "ТРОЯР" ... ДА, ДЕШЕВО, НО ЖИЗНЬ ДОРОЖЕ

ализированных отделах, также их реализация, согласно данного постановления, на территории республики запрещается, если нет документов, подтверждающих проведение проверки качества и безопасности продукции в Федеральном государственном учреждении Центре стандартизации, метрологии и сертификации Республики Башкортостан. Подтверждением проведения на территории РБ проверки качества и безопасности спиртосодержащей продукции является наличие специального знака (на снимке), наносимого на каждую единицу продукции, произведенную на территории РФ и предназначенную для розничной реализации на территории нашей республики.



средств против обледенения стекол для автомобилей, гигиенических лосьонов и других спиртосодержащих жидкостей, зачастую содержится технический и денатурированный спирт, прием которого во внутрь непредсказуем.

Устойчивый спрос на подобную продукцию вызван ее дешевизной — 5-литровая канистра защитного средства "Максимка" (так любимого самогонщиками) стоит всего 200 (!) рублей. Разбавив ее таким же количеством жидкости, получим 10 литров (т.е. 20 бутылок!) убойной гремучей смеси под кодовым названием "самогон". Однако этот самопал, попадая в организм человека, действует как разрушительный катализатор всех болезней желудочно-кишечного тракта. У человека проявляется ускоренное развитие цирроза, гастрита, слабости, нарушается координация движений, отказывают ноги. Нередко дело доходит и до "белой горячки". Но, несмотря на эти страшные последствия приема подобной спиртосодержащей продукции и принятое постановление правительства, некоторые предприниматели все же торгуют ей в своих торговых павильонах и занимают еще и ее рекламой.

ле ЧП И.Н.Родионова (из г.Медногорск). Кстати, торговый отдел данного предпринимателя был открыт без согласования с Центром государственного санитарно-эпидемиологического заключения на помещение, не согласован ассортиментный перечень реализуемой продукции. А на реализуемую спиртосодержащую продукцию не было заключения о проведении контроля качества и безопасности в ФГУ "ЦСМ РБ", а следовательно, и разрешения на право продажи ее на территории Республики Башкортостан. По данному отделу было вынесено постановление о запрете реализации спиртосодержащей продукции, составлен протокол об административном правонарушении.

Также сотрудниками РОВД был проведен комплекс мероприятий по проверке предприятий оптовой и розничной торговли, реализу-

Факты

— За 10 месяцев этого года из-за употребления и отравления алкоголем в районе умерло 9 человек, одна из них — женщина.

— Через инфекционное отделение ЦРБ с диагнозом: алкогольное отравление с начала года прошло 210 человек, женщин из них — 28; с диагнозом: острое отравление суррогатом алкоголя — 5 человек.

К сведению

Хайбуллинский районный филиал Государственной регистрационной палаты при Министерстве юстиции Республики Башкортостан сообщает

В Республике Башкортостан в соответствии с Федеральным законом "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (в редакции Федерального закона от 22.08.2004 г. 122-ФЗ "О внесении измене-

ний в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный

закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской

Федерации") и Положением о Федеральной регистрационной службе, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 года 1315 "Вопросы Федеральной регистрационной службы" функции Государственной регистрационной палаты при Министерстве юстиции Республики Башкортостан с 1 января 2005 года передаются территориальному органу

Федеральной регистрационной службы. Таким образом, все задачи и функции, возложенные на Палату, будут осуществляться во всех структурных подразделениях Государственной регистрационной палаты по 31 декабря 2004 года. Дела правоустанавливающих документов, принятые Государственной регистрационной палатой в текущем году, будут переданы территориаль-

ному органу Федеральной регистрационной службы по Республике Башкортостан. Документы о проведении регистрации и соответствующая информация о зарегистрированных в 2004 году правах могут быть получены заявителем в территориальном органе Федеральной регистрационной службы по Республике Башкортостан по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 12.



ПЕСНЯ — ФРОНТУ

ИЗ ИСТОРИИ ПЕСНИ:

Когда гитлеровцы напали на нашу страну, миллионы советских людей надели солдатские шинели, взялись за оружие. Эшелон за эшелонам везли на фронт новобранцев, оставивших дома жен и детей, чтобы защитить Родину, дать отпор вероломному врагу.

В те дни тема «прощания» стала для нашего искусства очень актуальной. И ее надо было решить по-новому: без уныния, без тоски-печали, с верой в будущее, с надеждой на встречу. Вселить оптимизм в сердце солдата — вот о чем думали многие композиторы, поэты, взявшиеся за перо. Среди них и такие опытные мастера, как Матвей Блантер и Михаил Исаковский.

— Слова новой песни Михаил Исаковский продиктовал мне по телефону, — вспоминает Блантер. — Я чувствовал, что как воздух нужна песня, которая укрепляла бы веру в нашу победу. И слова Исаковского показались мне именно такими. Несколько часов я не отходил от фортепиано. Вечером, когда музыка была готова, я позвонил Михаилу Васильевичу и спел в телефонную трубку «До свиданья, города и хаты». В Союзе композиторов я показал новинку своим товарищам. А Хачатурян, Д.Кабалевский, В.Шебалин, И.Дунаевский меня поддержали. Вскоре слова песни были опубликованы в газете «Правда».

МОЯ ЛЮБИМАЯ

Муз. М.Блантера,
Сл. Е. Долматовского.
Я уходил тогда в поход
В суровые края.
Рукой взмахнула у ворот
Моя любимая.

Второй стрелковый
храбрый взвод
Теперь — моя семья.
Поклон — привет тебе
он шлет,
Моя любимая.

Чтоб все мечты мои
сбылись
В походах и боях,
Издали мне улыб-
нись,
Моя любимая.

В кармане маленьком
моем
Есть карточка твоя.
Так значит, мы всегда
вдвоем,
Моя любимая.

ИЗ ИСТОРИИ ПЕСНИ:

Осенью 1939 года композитор М.Блантер и поэты В.Луговской и Е.Долматовский участвовали в освободительном походе Красной армии в Западную Белоруссию, тогда же начали работать над песней «Моя любимая».

Первый вариант стихов был неудачным, и Блантер, написав музыку, попросил поэтов сочинить другой текст. Сразу это сделать не удалось, и только после начала войны Долматовский написал новые слова, звучавшие



как воспоминание о походе тридцать девятого года.

— В песне есть что-то от легких дней. И не исключено, что ее запели потому, что она мирная и ворошит дорогие людям воспоминания, — говорит Е.Долматовский.

С этим нельзя не согласиться. Немало песен, написанных в дни мира, с особой силой прозвучали в дни войны. Они как бы надели солдатские шинели и ушли на фронт, чтобы вместе с бойцами сражаться с фашистскими полчищами. Именно так было с «Моей любимой», ставшей одной из известных песен Отечественной войны.

По этому поводу хорошо сказал М.Блантер: «Нельзя представлять себе дело так: 22 июня 1941 года нача-



лась война — начались и военные песни, а 9 мая 45-го в праздник Победы — они закончились. На деле было иначе: война принесла горе, потери, лишения, но люди оставались людьми — они шутили, смеялись, любили даже в ту тяжкую пору. Лучшие предвоенные годы воспринимались как-то по-новому: глубже, проникновеннее. И

ДО СВИДАНИЯ, ГОРОДА И ХАТЫ

Муз. М.Блантера,
Сл. М.Исаковского.
Мы разведем вражеские тучи,
Разметим преграды на пути,
И врагу от смерти неминуемой,
От своей могилы не уйти.

Наступил великий час расплаты,
Нам вручил оружие народ.
До свиданья, города и хаты,
На заре уходим мы в поход.

До свиданья, города и хаты,
Нас дорога дальняя зовет.
Молодые, смелые ребята,
На заре уходим мы в поход.

На заре, девчата, выходите
Комсомольский производят отряд.
Вы без нас, девчата, не грустите,
Мы придем с победой назад.



многие стали считать, что песни эти появились уже в мирное время».

Песня эта была очень близка фронтовикам, отвечала их сокровенным думам, подчас воспринималась как письмо к родным и близким. Недаром многие бойцы бережно хранили переписанные от руки ее слова. Подготовила Светлана Сахно.

01 сообщает

КОГДА ЗАЖИГАЕТСЯ ЕЛКА

ЗАПРЕЩАЕТСЯ



Приближается самый веселый праздник — Новый год, который с нетерпением ждут и взрослые, и дети. А мы хотели бы добавить, что этот праздник еще и самый пожароопасный, ибо ни на каком другом празднике не собирается в помещениях так много людей, не зажигается столько электрогирлянд, бенгальских огней и пиротехнических изделий. К тому же, в новогоднюю ночь, как правило, с большой нагрузкой работают электробытовые и нагревательные приборы, которые чаще всего остаются без присмотра. Поэтому, как раз в это время, нужно быть особенно осторожным с огнем. Анализ пожаров, возникших в период проведения новогодних елок, показывает, что они происходят именно там, где со стороны руководителей учреждений, организаций, отдельных граждан и родителей малолетних детей не уделяется должного внимания соблюдению правил пожарной безопасности.

В связи с этим хотелось бы напомнить основные требования пожарной безопасности, которые необходимо строго соблюдать во время праздничных карнавалов в соответствии с нормативным документом по пожарной безопасности (ППБ 01-03 п.50). Руководителям предприятий, детских учреждений и заведующим сельских клубов следует назначить ответственных лиц за проведение новогоднего праздника, заранее осмотреть помещения и устранить неисправности электронагревательных, осветительных приборов, электропроводки. Помещения, где будут устраиваться новогодние представления, должны располагаться не выше второго этажа, иметь не менее двух эвакуационных выходов, оборудоваться первичными средствами пожаротушения и телефонной связью.

Важным условием безопасного проведения новогодних праздников является правильная установка елки. Елку нужно устанавливать в центре помещения на устойчивом основании так, чтобы ветки и верхушка не касались стен и потолков, не находились вблизи приборов отопления, электроосвещения и радиоаппаратуры.

При украшении елки, нельзя применять легковоспламеняющиеся игрушки (бумага, вата и т.д.). Монтаж силового, осветительного устройств елки нужно проводить силами квалифицированных электриков.

применять пиротехническую продукцию, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, могущие привести к пожару, уменьшать ширину эвакуационных проходов и выходов, устанавливая различные предметы, стулья и т.д.

Именно в этот период возрастает пожарная опасность от применения пиротехнических изделий бытового назначения, при этом не редко, из-за несоблюдения требований пожарной безопасности при обращении с пиротехнической продукцией, люди получают травмы.

В соответствии с нормативным документом по пожарной безопасности (ППБ 01-03 п.174) продажа пиротехнической продукции разрешается производить в специализированных магазинах, пиротехническая продукция должна храниться в металлических шкафах, а торговля разрешается при наличии лицензии.

В данный момент ни один из предпринимателей нашего района не имеет лицензии на розничную торговлю данным видом продукции. Приобретая данную продукцию, мы подвергаем опасности свое здоровье, особенно, детей, так как зачастую она не соответствует предъявляемому госстандартом.

Поэтому родителям стоит задуматься, прежде чем давать деньги детям на очередную покупку петард, а иногда — самим покупая эту небезопасную вещь. А далеко ли до беды? Ведь мы часто наблюдаем идя по улицам, как группы детей, затеявая эту опасную игру, бросают петарды под ноги идущим людям, кидают их под проезжающие машины и даже автобусы (между прочим с пассажирами), взрывают в подъездах домов, нарушая покой людей, пугая малолетних детей. А сколько сами дети получают увечий, различных травм. Поэтому убедительная просьба ко всем родителям: категорически запретите детям покупать пиротехническую продукцию, проведите с ними разъяснительную беседу на эту тему, прививайте детям навыки осторожного обращения с огнем.

Только добросовестное соблюдение мер пожарной безопасности, проявление постоянной осторожности при обращении с огнем, придаст вам, а, следовательно, и нам уверенность в том, что новогодний праздник пройдет без происшествий.

Х.Алибаев,
начальник ПЧ-93 ГПС
МЧС РБ, подполковник
вн.сл.

Для Вас, женщины!

Нарядные платья для зимних праздников

Поистине королевский наряд: платье с открытыми плечами, шитое из двух видов тканей: плотного атласа, способного держать форму, и роскошного гипюра, контрастирующего по цвету.

Простой и изысканный комплект, состоящий из длинной туники и брюк прямого покроя, шит из тонкой трикотажной ткани. Украшение туники — длинные воланы, обрамляющие рукава и асимметричную линию низа.



Несомненный козырь этого платья — оригинальный крой горловины и декольте. Отрезной лиф платья удерживается на теле при помощи силиконовых бретелей, а горловина застегивается сзади на маленькую пуговицу. Спина открыта до талии. Юбка, выкроенная по косой, слегка расширяется книзу.



Основными цветами 2005 года, а следовательно, и праздничных нарядов будут розовый и красный, белый, золотисто-желтый, пурпурный, синий. Вообще, уместны будут все цвета, кроме черного, фиолетового, коричневого, бурого и темно-зеленого. Светлые тона могут соседствовать с яркими и насыщенными. Уместны будут шлефы и пышные отделки из кружев и перьев.



